

Credința

Ziarul spaniol „ABC” serie despre Mareașă- lul Ion Antonescu și România

MADRIND. (Rador.) Ziarul ABC, publică un articol despre Mareașă Ion Antonescu, Conducătorul Statului, în care scrie:

„Mareașă Ion Antonescu văzut de aici se înfățișează ca un mare patriot care a știut să salveze statul și însăși națiunea română din cea mai profundă criză pe care a putut-o înfrunta cândva un popor. Alături de șeful militar încercat se poate vedea în el omul de stat clar văzător, care a știut să traseze o linie neechivocă în politica externă, linie căreia l-a fost mereu credincios. Dacă la aceasta se adăugă marile sacrificii făcute generos și cu bravură de națiunea română spre a grăbi deruta comunismului rusesc și pentru a dobândi în sfârșit consolidarea frontierelor ei etnografice și economice la răsărit, se înțelege perfect tonul presei germane care arată că România prin hotărârea ei aport militar contra dușmanului comun a știut câștiga un loc de cinste

în noua ordine în care se va cristaliza Europa viitoare. Ar fi mai mult decât îndrăzneală încercarea de a specula asupra temeiilor posibile care au putut să fie discutate în importantele întrevederi ale Conducătorului. Dacă se ține seamă însă că în prezent se poate considera stabilă situația din răsărit în așteptarea ofensivei de primăvară, este firesc să fie generală ipoteza care vede în vizita Mareașă Ion Antonescu la Führer, necesitatea de a preciza contribuția românească la acțiunea frățească de arme care nu s'a epulzat nici prin ocuparea Crimeei, nici prin strălucita cucerire a Odesei.

VORBIND DE ROMANIA TREBUE SA SE TINA SEAMA MEREU CA ESTE VORBA DE UN POPOR ALE CARUI FRUNTARIILE CARE ISI ASTEAPTA O JUSTA DESI DIFICILA FIXARE CONFORMA CU TRADITIILE ETNICE, NU SUNT FIXATE IN TOATE DIRECTIILE.

Japonezii în fața Rangoonului

BANGKOK. (R.) Agenția DNB transmite: Trupele japoneze ce operează în Birmania, au ocupat localitatea Maraban, situată pe a doua linie de rezistență britanică. Se arată

cu acest prilej, că trupele japoneze au străpuns și această linie și că acum se găsesc în imediata apropiere a Rangoonului, capitala Birmaniei. Rangoon este totuși și un

port important, servind ca punct de tranzit pentru furniturile anglo-americane destinate Chinei lui Ciang-Khai-Shek.

Umbre asupra imperiului

BERLIN. (Rador. Sub titlul „Umbre peste imperiul”, d. dr. Goebbels, ministrul propagandei Reichului se ocupă în ultimul număr al cunoscutei reviste „Das Reich” de situația grea în care se găsește actualmente Marea Britanie.

Desigur că Churchill are dreptate — începe ministrul Reichului, — când spune că Anglia nu se va prăbuși acum, deoarece a pierdut Singapore. Dar acest fapt nu este valabil pentru multă vreme, ci se va

adeveri teza germană care susține că Anglia a purtat acest războiu numai printr-o serie de retrageri continue. Cu toate încercările de ocrotire ale lui Churchill, s'a pierdut o poziție imperială după alta și că se poate prevedea, de pe acum, că va veni, în curând, clipa când Anglia își va pierde respirația.

Referitor la aceasta, ministrul Reichului citează mai multe exemple din care reiese slăbiciunea tot mai mare a Angliei care și-a pierdut și

ultima speranță care era că Rusia Sovietică va reuși să obosească puterile axei.

Terminând, d. dr. Goebbels scrie cu o luciditate istorică, că atâtea vreme cât d. Churchill și semenii săi se vor găsi la cârma țării, Germania nu are nicio îndoielă asupra victoriei finale. Asupra imperiului britanic plutesc umbre întunecate, încheie ministrul Reichului articolul său.

PURTĂTOR DE AVIOANE BRITANIC AVARIAT

LA LINEA (Rador). Agenția DNB anunță: Miercuri a intrat în Gibraltar un vas purtător de avioane britanic avariat, venind din Mediterană.

GENERALUL YAMASHITA A INTRAT IN SINGAPUR

TOKIO (R) Agenția Domei transmite: Generalul Yamashita comandantul șef, al trupelor japoneze din Malaezia și-a făcut ieri intrarea triumfală în Singapore, la patru zile după capitularea insulei.

GENERALUL WAVELL RANIT

LISABONA. (Rador.) Agenția Domei anunță: Intr-o știre a unui post de radio nord-american, știre interceptată aci s'a anunțat că generalul Wavell, comandantul forțelor anglo-olandeze-nord-americane în sud-vestul Pacificului a fost rănit în cursul unui raid aerian japonez și că el se află în prezent într-un cartier periferic din Surabaya.

În știre nu se menționa unde și când a fost rănit generalul Wavell. Dacă informația se dovedește adevărată, se crede că el a fost rănit în cursul primului raid japonez asupra Java executat în ziua de 3 Februarie.

Lupta decisivă se va da în Australia

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Serviciul de informații britanic declară: „A sosit timpul să luăm o hotărâre precisă unde anume trebuie să ne oprim să luptăm. Trebuie să lăsăm de o parte Sumatra deoarece japonezii se află acolo. Cu cât mai puține trupe aliate vor fi pe această insulă, cu atât va fi mai bine. Este probabil că Australia va fi locul unde va trebui să ne batem.

U t i m a o r ă

Prada dela Singapur

SHENAN (Singapur). (Rador.) Agenția Domei anunță: Joi au fost concentrați cei 65.000 prizonieri în insula Shonan. Locot. general Percival și 30.000 prizonierii anglo-australieni

au fost concentrați în fortul Changi, iar peste 35.000 prizonierii indieni și malaezieni au fost concentrați în altă parte.

Armata japoneză a capturat nenu-

mărate arme și materiale de război printre care ca arme utilizabile se află 40 tunuri de câmp, 50 tunuri antiaeriene, 50 mitraliere antiaeriene, 5000 automobile și camioane automobile.

tualmente spre fluviul Sittang care constituie ultimul obstacol din fața Rangunului.

BANGKOK. Agenția DNB anunță: Știrea răspândită Miercuri seara de mai multe posturi de radio britanice după care trupe chineze ar fi trecut granița Thailandei este desmentită de cercurile militare autorizate din Bangkok.

BUDAPESTA. Parlamentul ungar întrunit în ședință comună a ales pe Ștefan de Horthy fiul regentului Horthy ca înlocuitor permanent al regentului Ungariei.

POLITIA PE URMA CRIMINALULUI DIN CARTIERUL GAIU

ARAD. — Organele poliției dela noi se află pe urma criminalului care a asasinat pe restauratorul din Gaiu acum câteva zile și asupra cărui organele de control au găsit sume de bani mai importante. Până ună-altă eert este că moartea lui Ernest Fischer a fost cauzată de răufăcători, care aveau de scop jaful.

MAREA BRITANIE ISI RECUNOASTE INFRANGEREA

STOCKHOLM (R.) Agenția DNB transmite: Ziarele suedeze anunță din Londra, că ministrul de război a prezentat camerei comunelor un raport privitor la situația războiului. Odată cu prezentarea raportului, ministrul de război a declarat că în urma pierderilor suferite, Anglia este handicapată și cu aceasta trebuie să se obișnuiască. „Am suferit înfrângerii mari — a continuat ministrul — și ele pot însemna tot așa de bine și sfârșitul nostru ca și începerea unei noul epoci de glorie. Dar pentru aceasta trebuie să fim pregătiți și să știm suferi”.

REȚEA FRIGORIFERA

BUCUREȘTI (Rador). D. Mareșal Antonescu, Conducătorul Statului preocupat de păstrarea și dezvoltarea tuturor surselor de bogăție ale țării a aprobat proiectul elaborat de ministerul economiei naționale pentru construcția unei rețele de frigorigere cu capacitate totală de 3000 vagoane care se va ridica în următoarele centre: Galați, Constanța, Tulcea, Vâlcea, Sf. Gheorghe, Jurilovca, Cetatea Albă, Giurgiu, Ploești, Brașov, Pasauni, Cernăuți, Burdujeni, Medias, Sibiu, Deva, Craiova, Timișoara și Arad.

Instalațiile de frig vor fi date exploatării în termen de doi ani.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1940. — Abonamentele pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 15-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA; Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia „Credinta” Arad.

Liniiile sovietice sub focul bombelor germane

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Avioane de luptă și bombardament în picaj au atacat, în sectorul sudic al frontului antrepozite feroviare, fiind distruse mai multe gări și

scoase din circulație numeroase noduri de cale ferată și drumuri de întărire. În cursul acestor atacuri aeriene germane, au fost aruncate în aer mai multe trenuri încărcate cu bombe și alte materiale de război.

Aviatorii germani au atacat cu arme de bord și bombe. În timpul luptelor aviația sovietică a încercat să intervină, dar a pierdut 10 aparate.

D. general Lascăr Mihail citat prin ordin de zi pe armată

BUCUREȘTI. (Rador.) D. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului a dat următorul ordin de zi pe armată purtând Nr. 21:

Pentru modul strălucit cum și-a condus unitățile de sub comanda sa

în bătălia dela Marea de Azov în Crimeea și în deosebi pe înălțimea dela muntele Capella, cât și pentru jnuta vitejească și plină de avânt a trupelor sale în mijlocul cărora s'a găsit tot timpul;

Generalul Lascăr Mihail se citează prin ordin de zi pe armată.

ss. ANTONESCU,

Mareșal al Romniei și Conducătorul Statului.

O nouă criză în cabinetul britanic

AMSTERDAM (R) Agenția DNB transmite: În urma ultimelor evenimente — anunță serviciul britanic de informațiuni — este probabil că în cabinetul britanic se vor produce anumite schimbări, menite să dubleze pe d. Churchill și alți câțiva miniștri.

Acelaș serviciu anunță că se vorbește foarte insistent de seziunea partidului laburist, sau de desființarea lui în vederea unei noi organizări.

VICHY (Rador). Agenția Reu-

ter anunță din Londra că în cabinetul britanic ar putea surveni următoarele modificări:

D. Clement Attlee ar deveni prim ministru adjunct. Oliver Litleton ar deveni ministru adjunct al apărării, sir Stafford Cripps ar fi numit șef al partidului laburist în Camera Comunelor.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță: După o informație dată de Associated Press, cercurile bine informate din Londra cred că

Stafford Cripps va face parte din guvern fără să ia portofoliu special.

Probabil că el va ocupa postul de ministru adjunct al apărării naționale.

VICHY. (Rador.) Agenția Reuter anunță din Londra că lordul Beaverbrook va fi trimis în misiune specială în Statele Unite. Aceasta misiune îi va modifica probabil poziția pe care o are în cabinetul britanic.

Noul comitet F. O. R.

ARAD. — Eri după amiaz s'a fi nout în aula episcopiei, ședința de reconstituire a comitetului eparchial F. O. R.

Președinte a fost ales d. dr. Cornel Radu, primarul orașului, iar în conducere au fost aleși următorii domni:

col. V. Mihailescu, prefectul județului, dr. A. Crișan, Ștefan Popovici, Virgil Antonescu, Iustin Chirilă, David Balint, Gh. Iovin, The Orzescu, dr. Romulus Coțoiu, Aron Petruțiu, dr. Oct. Lupaș, ing. Vi. Ieseanu, dr. Caius Lepa, dr. Lazar Nichi, dr. Aurel Lazar, dr. Aurel Botiș, dr. Leonida Pop. Damaschin Ioanovici, Traian Mager și prof. Ion Apostolache.

În comisia de studii au fost a-

leși domni: Nestor Covaci, Remus Moldovan și Gheorghe Simon.

Celor aleși, P. S. Sa Episcopul Aradului le-a adresat câteva cuvinte de îndemn la muncă.

INSULELE BATAU ȘI SAMBOE OCUPATE

TOKIO (R) Un comunicat militar japonez difuzat de agenția Domei, anunță că forțele japoneze au ocupat insulele Batan și Samboe din imediata apropiere a insulei Singapur. În prima insulă au fost capturate 15 rezervoare de petrol, iar în a doua 20. Ambel insule sunt acoperite de flăcări și fum decarece englezii aprind totul în urma lor.

Scurte știri externe

— Telegrama Rador —

BERNA Agenția Stefani transmite: Redactorul diplomatic al agenției telegrafice elvețiene anunță că d. Churchill a hotărât să rămâneze cabinetul său de război.

O hotărâre va fi luată în cursul acestei săptămâni. Cele trei partide reprezentate în guvern: conservatorii, laburiștii și liberalii au ținut o ședință în cursul căreia au fost examinate difaute probleme importante și în special posibilitățile de îmbunătățire a conducerii războiului.

SAIGON. Agenția Stefani comunică: Postul de radio din Delhi anunță că trupele japoneze care oportocă în Birmania după ce au trecut fluviul BILIN înaintează ar